P Le nom commun (of

Le nom commun zert & dézigner

£ Le nom commun ()

Truc pour le reconnaitre

Py vadiectit (o

True pour le reconnaitre

Py cadiectit (S

Truc pour le reconnaitre

Le verbe est la seule classe de mm)
qui ze conjugue

£F  Lepronom @5

Truc pour le reconnaitre

Des personnes, des animaux,

s On peut mettre Erenpie Srgir b N N
L — ’ o
des objets, des lieux, On peut ajouter | U peit chat, dovnt Vot "Ifrs'fm poilu On peut ajouter | Un gargon gentil Les éléves jouent Le verbe sert (L exprimer
des acnvg'és des réuhrés u""'u“d jectif ‘ la bzIIIe ﬁnmr:. le transformer Elle est poilue tres " un: action ou & donner une
isibles ou non. avant & © souliers gt au féminin 'n gargon récision sur une personne
v U ahrts | | mour maternel croctontune, | Ungrand gargon devant LA ungroupe dunom. | TS adorent B o e cheas
Il est donneur d'accord. etc. Elle est e Elle est grande. gentt ce sport. .

€ ORIy L. nom propre (f

By ladectt Ol Py Lverbe ORPy 1o verbe O

Truc pour le reconnaitre Cezt le nom que lon donne : True pour le reconnaitre True pour le reconnaitre True pour le reconnaitre

Brepers A une personne == Ce mot est placé devant un nom Encadrement Smper . S
On peut placer un chat, A un animal On peut un pett chat, ou tn adjectif. do verbe conjugué par |, T ! s Ajout de . siner le brocoli.
un déterminant la fillette. Aun lieu précis leremplocerpar || b v ne.. pas  le brocols pe ne pas devant
comme le, la, I' les, e souliers. un autre it 1l regoit le genre (masculin ou féminin) o - le verbe - Ne pas aimer
o des Famour, Le nom propre commence diectif les souliers verts, et le nombre (singulier ou pluriel) , + Je ne mangerai & P e bracolt
un, une. du ou des A adjectif. lers singul P n.. & infinitif. rocoli.
etc. par une majuscule. du nom quil accompagne. Pas cette carotte.

Famour maternel, etc.

Py vadiectit o8

L'adjectif décrit ou précise un nom.

Y Le déTer‘minanf

Tituc pour le reconnaitre s

By _cverbe OB .overbe

Le pronom est un petit mot True pour le reconnaitre True pour le reconnaitre
qui remplace un graupe du nom

Ladjectif est placé e mg:rlmr par Quand on conjugue un verbe. iout Tl [ d

. devant ou aprés le nom. étermi . " oicon - ulie aime le Remplacement du ~ Tu Manges des
toujours - :,'jxa"dm g . P! " Un gargon on utilise les pronoms de conjugaison 4un pronom brocoli. verbe par le méme  champignons.
par une - Fido ‘adjectif est receveur d'accord. Le gargon i i de conjugaison a -

N ! je.tu, Elle aime temps simple. | Tumangeais

majuscule. . Montréal Ti regoit le genre et le nombre nous, vous, s et elles. devant le verbe. le brocoli. e e L ehampnone.

du nom qu'il accompagne.

Py adverbe o Py 1xconjonction (o8

L'adverbe et un mot invariable Truc pour le reconnaitre Voici quelques conjonctions : Voici quelques exemples :

Py Leprédicat (p) O

Py Lo prédicat (p) S

Truc pour le reconnaitre Truc pour le reconnaitre

Tl modifie le sens -

modife le se _ Je joue dehors, MAis jai froid. On trouve le verbe Benet on N Sy
I faut manger lentemert. e ten ;"",’; ol Mais, ou, et, donc, car, ni, or, Je joue dehors, CAr mes amis y sont. °°":,“‘-1“:s:‘ la 'LZ';‘:: o question cuvante | Zoé joue au ballon.
I APJEC'I:K:S: le suffixe fréquemment, ainsi que, comme, si, quand, Jaime jouer dehors €T mamuser. pour le trower. || L Que fait le su_|et Que fait Zoé?
métier dinfirmiére est frés exigeant. certainement. ce que, puisque, ... Tu veux manger le poulet OU le poisson > on peut l'encadrer dans la phrase>
« MENT » | cerfonemen parce que, puisque, nger lep o .. jove au balln.

D'UN AUTRE ADVERBE:
Léa marc

e L'eau du lac est Ni chaude Ni froide.
assez souvent.

Le complement
de phrase (¢cP)

Cest un mot ou un groupe de mots
qui indique une précision

Le sujet

. —
¥ Lesujet (s)
Cest un groupe dunam o un pronom * Truc pour le reconnaitre © |
i indique e qui ou de quoi on arle Onpeut -
I'encadrer par Loiseau joune boit

Py Leprédicat (p) e

True pour le reconnaitre

Voici quelques adverbes :

Elle sert & introduire un
complément dans une phrase et

ailleurs, beaucoup, bien, e e
bientdt, dehors, ensemble, ici, Sandrine est belle.

On se pos
Le sujet o Eree accord: question suvante :

9 : de l'eau.
jamais, loin, mieux, non, oui est un marqueur de relation. Il donne sa personne et son nombre c'est..qui ) 1 Quest-ce quon 3‘:“"“ m’" dans la phrase. :
. loin, mieux, non, out, ou Ceest loiseau joune qui - . ta Il n'est pas un constituant obligatoire
t peut-8t e T st un constifuant obligatoire dit du sujet 2
partout, peut-&tre, rien, 1 Tos vacances, frogitir iy cesont.qui.  beitdereen EII: e de la phraze. Tl peut préciser un liey,

souvent, toujours, vite, Jai fait du ski avec mes parents. On ne peut pas le déplacer ni leffacer. un but, un moment. une cause.

Py sujet ()

True pour le reconnaitre

La conjonction ezt un mot invariable

@

Le complément 2 &y
de phrase (CP) {5

Tl est toujours un groupe du verbe: True pour le reconnaitre

A, aprés, avant, avec, chez, N ) . [o— un groupe de mots qul inclut le
contre, dans, de, depuis, derriére, Elle sert a établir un lien IOH Ptml souvent Loiseau jaune verbe conjugué. 7 On peut me:""bn oo On peut ajouter
des, devant, durant, en, entre, entre des mots ou des phrases. le remplacer par boif de Teau. Tl est ce quon dit & propos du sujet. le déplacer e matin. «et cela se paszer
; 0 un pronom de Tl est tituant obligatoi cepacer o =t cela ze posse =
envers, hors, jusque, malgré, Les conjonctions sont Conjugaison oot der un cons' obligatoire ot Co i, Foisesu bt de ivelle te fait e e .
cou. (ina, o mti, bt d P
sauf, outre, par, P"""“' pendant, des marqueurs de relation. il. elle. ils ou elles. de la phrase et on ne peut pas Feffacer, | i produnty Liseau boi doFeas

le déplacer ni I'effacer.

pour, sans, selon,

-
[~} Legroupe du nom (<) peut occuper e e

: - N ion dans N ion dans L

¥ . ;eﬂcdt'gﬁfﬁv); ‘e!- ou groupe nominal (6N) les FONCTIONS de : 5 . Eﬂﬁ'ﬁﬂf ©v) : '@A_‘ ) - ;ﬁﬂﬁ'ﬁﬂf V) : @“

Compléments du verbe Le groupe nominal est constitué dun Sujet (6NS) Attribut du sujet Attribut du sujet
- noyau et il est parfois accompagné d'une . 2
Les verbes peuvent tre accompagnés expansion (complément du nom). Complément de phrase (CP) Le 6V qui a un attribut est
de plus d'un complément. Le noyau du groupe nominal Attribut du sujet construit avec le verbe étre Sert a dire
Verbe ¢ CI ¢ CD est toujours UN NOM Complément direct (CD) ou un autre verbe attributif. comment est

e (propre ou commun). Complément indirect (CT) Les principaux sont: paraitre, sembler. le sujet.
T devenir, demeurer. rester, avoir lair, -

-
L .
{7} Le GN peut prendre(-) ) ) Fonction dan: Fonction dan: AR
plusieurs formes : —k groupe du verbe (6V) @ _ne groupe cu verbe (o) (O
Compléments du verbe Compléments du verbe
Le groupe verbal Tls servent & compléter le verbe. Tls peuvent étre des pronoms.

gl

nom seul :  Alexandra = - -
dét +nom: le chat indil indirect
dét.+adj +nom- e beau chat est un groupe de mots "

ét. .= le chat noir
Gt v emomeats I boou chat noir dont le noyau
dét.#nom + expansion : | chat de mon amie est un verbe conjugué.

rplr:
verbe seul :  Aunélie danse.

Le groupe verbal occupe
toujours la FONCTION

de prédicat.

verbe avec o
verbe + CD gt drect):
Verbe + C npt ey
verbe + attribut
verbe + adverbe : _ Julie sennuic lnx‘l'mp,




